Känguru.

3.-4. klass

2001.

1. Känguru liidab kakssada sajalist pluss üks.  Leia õige vastus.

A. 201
B. 1201
C. 2001
D. 20001
E. 200001
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Neljal joonisel on kujutatud numbrid 1-st 4-ni koos oma peegelpildiga. Milline on järgmine joonis?

3. Joosepil oli 7 pulka. Ta murdis ühe nendest pooleks. Mitu pulka tal nüüd on?

A. 5

B. 6

C. 7

D. 8

E. 9

4. Peeter ja Anu tähistavad oma sünnipäeva 16 märtsil, kuid Peeter oli sündinud siis, kui Anu sai kolmeaastaseks. Kui vana on Peeter, kui Anu on temast praegu kaks korda vanem?
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1 aastane
B. 2 aastane
C. 3 aastane

D. 4 aastane 

E. 1 aastane

5. Millised geomeetriakujundid puuduvad joonisel? 

A. ristkülikud
B. kolmnurgad
    
C. ruudud
D. ringid


E. kõik need kujundid on olemas

6. Millise kiirusega koolilaps Vello saab liikuda koolist koju?

A. 20 m/sek
B. 1 km/min
C. 4000 m/h
D. 900 m/min

E. 45 km/h
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Õues mängivad 19 tüdrukut ja 12 poissi. Milline arv lapsi peaks nendega liituma, et nad saaksid moodustada 6 võrdset võistkonda?

A. 1 

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

8. Jimmi ostis ema kingiks šokolaadisüdamekese. Kui palju kaalub see süda, kui iga ruut kaalub 10 g? 

A. 340 g 
B. 360 g
C. 380 g
D. 400 g
E. 420 g

9. Kingapoodi tulid 4 sajajalgset ühesugustes kingades (igaühel nendest on 50 paari jalgu). Ühele sajajalgsele ei jätkunud kingi tagumisele poole pooltele jalgadele, teisele  sajajalgsele esipoole poolele jalgadele, kolmandal oli jalas ainult kingad paremsedel jalgadel, neljandal aga ainult vasakpoolsetel jalgadel. Nad ostsid poest jalatseid ja lahkusid, nii et neil olid igas jalas kingad. Mitu paari jalatseid ostsid sajajalgsed poest?

A. 25

B. 50

C. 100

D. 150

E. 200

10. Valeri sidus lehvi parema kõrva kohale ja keerutas peegli ees. Mitu järgmistest kujutitest oli tal võimalik peeglist näha?

[image: image15.png]



A. 0

B. 1

C. 2

D. 3

E. 4

11. Kängurutele jaotati 50 õuna nii, et iga känguru sai vähemalt ühe õuna ja mitte ühel kängurul ei olnud võrdset arvu õunu. Milline suurim arv känguruid võisid saada õunu?

A. 10
B. 9

C. 8

D. 6

E. 5

12. Betty ja Ketty reisivad superrongiga. Betty sõidab saja seitsmeteistkümnendas vagunis rongi peast, Ketty saja kolmkümmend neljandas lõpust. Osutus, et nad sõidavad naabervagunites. Mitu vagunit võiks olla selles rongis?

A. 252
B. 248

C. 250

D. 249

E. ei ole õiget vastust 

13. Millisel järgmistest joonistest on kujutatud kujund erineb teistest?
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14. Viis sõpra arutasid, mis päev täna on.

Alex ütles: “Üleeile oli reede.”

Benno ütles: “Ülehomme on teisipäev.”

Carl ütles: “Eile oli laupäev.”

Den ütles: “Homme on esmaspäev.”

Ermo ütles: “Täna on neljapäev.”

Üks nendes eksis. Kes?

A. Alex
B. Benno
C. Carl

D. Den

E. Ermo 

15. Laual on viisnurgad ja kuusnurgad. Kokku on neil 37 tippu. Mitu viisnurka on laual?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

16. Neljakohaline arv algab numbriga 5. See number pandi ümber arvu lõppu. Saadud arv osutus 747 võrra väiksemaks esialgsest arvust.  Milline on selle arvu numbrite summa?

A. 12

B. 14

C. 16

D. 18

E. 20

17. Reas on kolm karpi, igas on 11 kommi. Ma võtan kommi kaupa igast karbist selles järjekorras: vasakpoolne, keskmine, parempoolne, keskmine, vasakpoolne, keskmine jne niikaua, kuni keskmises karbis kommid lõpevad. Ühte kahest äärmisest karbis jäi rohkem komme. Mitu?

A. 1

B. 2

C. 5

D. 6

E. 11

18. Täringu vastastahkudel olevate arvude summa on alati on 7. Jenny kleebis kokku tulp 6 sellist täringut ja arvutas punktide arv välistahkudel. Millise suurima arvu ta võiks saada?

A. 106
B. 96

C. 95

D. 91

E. 84
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Kui palju on selliseid kolmekohalisi arve, mille numbrite summa on 4?

A. 10

B. 9

C. 8

D. 7

E. 6

20. Leia vähim arv tikke, mis  tuleb lisada joonisel  olevale kujundile nii, et joonisel oleks täpselt 11 ruutu?

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

E. 6

21. On olemas 6 kaarti numbritega 1, 2, 3, 4, 5 ja 6. Kasutades neid võib koostada kaks kolmekohalist arvu, näiteks 645 ja 321. Vello koostas arvud nii, et nende vahe osutus kõige väiksemaks võimalikest. See vahe võrdub
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89

B. 69

C. 56

D. 47

E. 38

22. Täring asetseb ruudulisel paberilehel nii, nagu joonestatud joonisel. Täring veeretakse üle serva suundades, mis näitavad nooled. Mitu punkti osutub üleval, kui täring sattub tähega märgitud ruudule?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. teine vastus

23. Millised kaks kaheksanurka värvitud ühtemoodi?
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A. 3 ja 6
B. 2 ja 6
C. 1 ja 3

D. 4 ja 6

E. 5 ja 2

24. Arvu a kohta on teada, et selle viimane number on 1 ning see jagub kümne erineva arvuga (kaasarvatud 1 ja a). Mitme erineva arvuga jagub arv 10a?

A. 20
B. 30

C. 40

D. 50

E. 100

25. Kolm kilpkonna – Andi, Bandi ja Kandi – võistlevad distantsil 30 m. Nad startisid üheaegselt. Kui Andi finišeeris, oli Bandi 10 m finiši kaugusel, Kandi oli 4 m Bandist ees. Millisel kaugusel finišist on Bandi, kui Kandi lõpetab distantsi, kui iga kilpkonn liigub ühtlase kiirusega?

A. 2 m
B. 3 m

C. 4 m

D. 5 m

E. 6 m
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2002

1. Milline järgmistest ruutudest on välja lõigatud parempoolsest pildist?
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A. 
    B.   
    C.
       D.

E.

2. Arv 2 + 2 – 2 + 2 – 2 + 2 – 2 + 2 – 2 + 2 võrdub

A. 0
B. 2

C. 4

D. 12

E. 20

3. Ühel kaalukausil on 6 apelsini, teisel 2 melonit. Kui lisada sama meloni apelsinide juurde, siis kaalud on tasakaalus. Tähendab, et melon kaalub samapalju kui

A. 2 apelsini
B. 3 apelsini
C. 4 apelsini
D. 5  apelsini
E. 6 apelsini

4. Joseph elab tänavas, mille majanumbrid on 1 kuni 24. Mitu korda nende numbrite kirjutamisel kasutati numbrit 2?
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2
B. 4

C. 8

D. 16

E. 325

5. Tiina näeb lehvivat lippu. Lipp on ristkülikukujuline. Millist nendest piltidest Tiina ei saanud näha? 
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A.                     B.  

C.

D. 

         E. 

6. Liites 17 kõige väiksema kahekohalise arvuga ja jagades saadud summa kõige suurema ühekohalise arvuga, saame

A. 3
B. 6

C. 9

D. 11

E. 27

7. Millises kaelakees on täpselt kaks kolmandiku musti kive?[image: image3.png]



8. Kui sellel aastal järgmisel päeval peale minu sünnipäeva ma ütlen: “Ülehomme on kolmapäev”, siis see osutub õigeks. Millisel päeval on mul sünnipäev sel aastal?

A. Neljapäeval
B. esmaspäeval
C. teisipäeval

D. kolmapäeval
E. pühapäeval

9. Mesopotaamias 2500 aastat enne kr. ühelisi tähistati märgiga (, kümnelisi (, arvu kuuskümmend aga märgiga (. Kuidas kirjutati arvu 124?

A. ◄▼▼∆∆∆∆
     B.▼▼◄◄∆∆∆∆
       C.  ▼◄◄∆∆∆∆
D. ▼∆∆∆◄◄▼
     E. ▼▼∆∆∆∆
10.  Kell 9-00 pandi suur vana äratuskell õigeks. Kuid kell jääb maha 1 minut tunnis. Siis

A. Kell 10-00 ta näitab 9-59

B. Kell 10-00 ta näitab 10-01

C. Kell 9-59ta näitab 10-00 D. Kell 11-00 ta näitab 10-59

E. Kell 10-10 ta näitab 10-09

11. Arv x on see, millele liites 2  saame sama vastuse kui korrutades 3-ga. Siis korrutada see arv 6-ga on sama mis liita sellele

A. 3

B. 4

C. 5

D. 6

E.7

12. Igaühel neljal lapsel on kodus erinev lemmikloom - kass, koer, kuldkala või kanaarilind. Manoni lemmikloom on karvane, Fabiani omal on neli jalga, Nikoljal on lind ning ei Juli ega Manon ei armasta kasse. Milline väidetest ei ole õige?

A. Fabianil on koer

B. Nikoljal on kanarilind

      C.  Fabianil on kass
D. Julil on kala

E. Manonil on koer
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Joonisel me näeme katkiste kellade numbrilauad. Kellasepp arvutas arvude summad kõikidel tükkidel. Osutus, et ühe numbrilaua jaoks need summad on neli järjestikust arvu. Milline numberlaud see on?
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B. 

C. 

D. 
        E.

14. ABCD on ruut küljega 10 cm, AMTD on ristkülik. Tema lühem külg on 3 cm pikk. Mille võrra ruudu ümbermõõt on suurem ristküliku AMTD ümbermõõdust?

A. 14 cm

B. 10 cm
C. 7 cm


D. 6 cm
       
E. 4 cm

15. Kimbus on 11 lille, kusjuures 5 nendest on punased, 6 aga on roosid. Milline suurim arv valgeid nelke võiks olla kimbus?

A. 4
B. 5

C. 6

D. 7
        E. 8

16. Mari väljus kodust kell 7.55 ja tuli kooli kell 8.32. Tema sõbrana Derry tuli kooli alles kell 8.45, vaatamata sellele, et ta elab koolile lähemale ja tal kulub tee peale 12 minuti vähem kui Marile. Mis kell Derry väljus kodust?
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8.07

B. 8.20

C. 8.25

D. 8.30
        E. 8.33

17. Esmalt Robert ehitas kõikidest on ühesugustest klotsidest tunneli. Seejärel ta lammutas tunnel ja ehitas püramiidi. Mitu klotsi jäi Robertil üle?

A. 34

B. 29

C. 22

D. 18
        E. 15

18. Tahvlil reas on kirjutatud kakskümmend viit. Pannes mõnele neist vahel märk “+”, Vello leidis, et summa võrdub 1000. Mitu plussi pani Vello?

A. 6

B. 8

C. 9

D. 10
        E. 11

19. Loomaaias elas 3 känguru: Lizzi, Dzenni ja Binom. Seejärel sündis väike Ru. Praegu see perekond sööb 28 kg porgandeid nädalas, kusjuures Ru sööb ära täpselt kaks korda vähem kui iga vanem känguru. Kui palju porgandeid nädalas sõi see perekond enne Ru sündimist?

A. 14 kg

B. 12 kg
C. 20 kg
D. 24 kg        E. 11 kg

20. Rebane Alica ja kõuts Basilo tulid  “Kolm kala” trahteri, tellisid lõuna ja andsid peremehele 10 kuldmünti. Tema andis tagasi niisama palju raha kui maksis lõuna. Alica märkas, et peremees andis neile 2 kuldmünti vähem kui vaja. Kui palju raha ta pidi tegelikult neile tagasi andma?

A. 4

B. 5

C. 6

D. 7
        E. teine vastus

21. Kolm last jagasid omavahel kaardid numbritega. Aleks sai numbrid 7,2 ja 4, Marta 6, 5 ja 1, Fred 8, 3 ja 9. Igaüks nendest püüab saada erinevaid arve, kasutades oma kaarte ning neli aritmeetilist tehtemärke. Kellel neist ei ole võimalik saada arvu 20?

A. Aleks

B. Marta
C. Fred
D. Aleks ja Marta
        E. kõik saavad
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Sõnas KÄNGURU iga täht tähendab mingit numbrit (erinevad tähed tähendavad erinevad numbrid, ühesugused tähed ühesugused numbrid). Milline suurim arv paarituid numbreid võib olla arvus KÄNGURU + KÄNGURU?

A. 3

B. 4

C. 5

D. 6
        E. 7

23. Vello mängib arvutimängu. Esmalt on tema ees ekraanil 5 punast ja 7 sinist palli. Ühe käiguga tohib vahetada mingisugused kolm ühte värvi palli kahe teise värvi palliga. Vello tahab saada järgmised pildid: 1 sinine ja 1 punane pall, või 9 punast ja 1 sinine, või 9 sinist ja 1 punane, või 2 sinist. Mitu sellist pilti on võimalik saada selles mängus?

A. 0

B. 1

C. 2

D. 3
        E. 4

24.  Autorallis osalesid kolm autot. Nad startisid sellises järjekorras: Y, F, K, st esmalt “Yaguar”, siis “Ferrary” ja seejärel “Känguru”. Distansil mööduti “Yaguarist” kolm korda, “Ferraryst” viis korda, “Kängurust” aga 8 korda. Millises järjekorras autod jõudsid finišisse?
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F, K, Y
B. Y, K, F
C. K, F; Y
D. Y, F, K
       
 E. ei saa määrata

25. Kõik arvud 1 kuni 7 kirjutatakse ühe kaupa ringidesse joonisel nii, et iga kolme ringi, mis asetsevad ühel sirgel, arvude summad oleksid võrdsed.  Kui palju on võimalusi täita keskringi?

A. 0

B. 1

C. 2

D. 3
        E. 7

26. Alice ja Valge Küülik väljusid koos kekspäeval Küüliku majast ja läksid Hertsoginna vastuvõtule. Läbides pool teest tuli Küülikule meelde, et ta unustas kindad ja lehviku maha ning tuli tagasi koju nende järele. Selle tulemusena jõudis Alice Hertsoginna juurde 5 minutit enne vastuvõtu algust, Küülik aga hilines 10 minutit. Alice ja Küülik liikusid ühtlase ja võrdse kiirusega. Mis ajaks oli määratud vastuvõtt hertsoginna juures?

A. 12.10

B. 12.15
C. 12.20
D. 12.25        E. 12.30

2003.

1. Sophie joonestab värvilisi känguruid: esmalt sinise, siis punase, siis musta, siis kollase, jälle sinise, punase, musta, kollase jne. Mis värvi on seitsmeteistkümnes känguru?

A. Sinine

B. roheline
C. punane
D. must
        E. kollane

2. Arv 0 + 1 + 2 + 3 + 4 – 3 – 2 – 1 – 0 võrdub

A. 0

B. 2

C. 4

D. 10
        E. 16

3. Millisel joonisel südamed moodustavad täpselt kolmveerandikku kõikide kujundite arvust? 
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4. Kui septembri puhkepäevadeks oleksid kõik arvud, milles esineb paarisarvuline number, siis koolis tuleks käia septembris

A. 9 päeva
B. 10 päeva
C. 11 päeva
D. 12 päeva
        E. 15 päeva

5. [image: image33.emf]?

6. Paberilehte volditi ja lõigati, nii nagu näidatud joonisel. Mitu tükki saadi?

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5
        E. 6

7. Väiksem arv, mis jagub 2, 3 ja 4-ga on 

A. 1

B. 2

C. 6

D. 12
        E. 24

8. Notsu pani kasvama 8 tammetõru. Kõikidest tõrudest paele kahe, kasvasid tammed. Kõikidel tammedel peale kahe on tõrud.  Kõikide tammede tõrud peale ühe on mittesöödavad. Seega mittesöödavate tõrudega tammi on

A. 0

B. 1

C. 2

D. 3
        E. 4

9. Ristkülikusse 4 x 7, mis joonestatud ruudulisel paberil tõmmati diagonaal. Mitut ruutu ta lõikas?

A. 8

B. 9

C. 10

D. 11
        E. 12

10. Kirjutades välja kuus järjestikust paarisarvu leidis Vello, et suurim arv on kaks korda suurem väiksemast.  Millega võrdub kõige väiksem arv?

A. 4

B. 6

C. 8

D. 10
        E. 12

11. Ühel pühapäeval, kell 9.30 hommikul, Anu istus arvuti taha ja unustas end mängima niikauaks kuni ema ajast ta arvuti tagant  ära alles veerand neli päeval. Järgmisel pühapäeval tema vend Martin istus arvuti taga 1 tund 50 min rohkem kui õde. Kui palju aega veetis arvuti taga Martin?

A. 6 tundi 30 min

B. 6 tundi 35 min

C. 7 tundi 35 min
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D. 10 tundi 15 min       
E. 3 tundi

12. Mitmel  kolmnurgal on sama suur pindala kui ühel ühikruudul?

A. 5

B. 6

C. 7

D. 8
        E. teine vastus

13. Istungil on 29 akadeemikut, 12 nendest on habemega, 18 vuntsidega. Kolmel akadeemikul ei ole habet ega vuntse. Mitmel akadeemikul on nii habe, kui ka vuntsid?

A. 4

( В) 5

 ( С) 6

 (D) 11 

(E) 16
15. Känguru ostis kolme sorti kommi: suuri, väikeseid ja keskmiseid. Iga suur komm maksab 4 münti, keskmine 2 münti ja väike 1 münt. 10 kommi eest maksis Känguru 16 münti. Mitu suurt kommi ta ostis?
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5

B. 4

C. 3

D. 2
        E. 1

16. Millega võrdub tähe N pindala, kui ühe ruudu pindala on 1?

A. 14

B. 15

C. 16

D. 17
        E. 18

17. Sass armastab arvutada elektronkellal numbrite summad. Näiteks, kui kelle näitab 21 : 17, ta saab summa 11. Millise suurima summa ta võib saada?

A. 19

B. 23

C. 24

D. 25
        E. 36

18. Mitu lehekülge on raamatus, kui selle nummerdamiseks läks vaja 35 numbrit?

A. 17

B. 18

C. 22

D. 24
        E. 35

19. [image: image35.emf]Milline suurim arv nööre, mida võib lõigata selles võrgustikus, et ta ei langeks osadeks? (Lõigata sõlmi ei tohi!)

A. 7

B. 8

C. 9

D. 10
        E. 11

20. Mitu korda suureneb kolmekohaline arv, kui seda kirjutada kakskorda järjest?

A. [image: image36.emf]2

B. 100

C. 101

D. 1000       
 E. 1001

21. Risttahukas on tehtud kolmest klotsist. Iga klots koosneb neljast ühikkuubist ja on värvitud ise värvi. Kuidas näeb välja valge klots?
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22. Mari on Mariost vanem täpselt üks kuu (nende sünnipäevad on samal kuupäeval kahes järjestikus kuus), Derry aga Mariost on vanem sama päeva võrra, kui palju Mari on Darryst vanem. Millises kuus ei saanud sündida Derry?

A. aprillis

B. mais
C. juulis
D. augustis        E. detsembris

23. Arvu 79865 kümnendkirjutises on kasutatud 5 järjestikust arvu. Millega võrdub järgmise viiekohalise arvu kolmas number, kui see arv on sama tüüpi?

A. 4

B. 5

C. 6

D. 7
        E. teine vastus

24. [image: image37.wmf] Peale seda, kui mosaiigist võeti välja kaks kujundit tekkis “auk” (vt. joonist). Millised kujundid võeti välja?
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1 ja 4
B. 2 ja 4
C. 2 ja 3
D. 1 ja 3
        E. 3 ja 4

25. Vello muudab arvu, mis on kirjutatud tahvlil, järgmise reegli järgi: kui see arv jagub 3-ga, siis Vello lahutab sellest 1; kui arv annab jäägi 2 3-ga jagamisel, siis Vello lahutab sellest 2; kui arv annab jäägi 1, siis Vello liidab sellele 2. Ta alustab arvust 1000. Mis arvu saab Vello peale 2003 sellist operatsiooni?

A. 10000
B. 7004
C. 7002
D. 6999
        E. 3996

26. Neli tüdrukut laulavad klaveri saatel, kusjuures iga kord üks neist mängib, ülejäänud kolm laulavad. Osutus, et Anna laulis kõige rohkem laule - kaheksa, Doroty laulis kõige vähem – viis. Mitu lugu laulsid tüdrukud kokku?

A. 12

B. 11

C. 10

D. 9
     
   E. ei saa leida

2004

[image: image39.emf]
1. Harry Potteril on võluprillid, millistega näeb ta punast valgena ja valget punasena. Harry vaatas läbi oma võluprillide antud ristkülikut. Mida ta nägi?
2. Millega võrdub kahe arvu summa, kui see summa on suurem ühest arvust 3 võrra ja 4 võrra suurem teisest arvust.

A. 3

B. 4

C. 5

D. 7
        E. 14

3.  Ühe teeosal on remont. Juhid on sunnitud sõitma ümber tagavarateed mööda, mis märgitud plaanil punktiirjoonega. Mitme kilomeetri võrra suurendab ümbersõit juhtide teed?

A. 3 km
 B. 5 km
C. 6 km
D. 10 km        
E. ei saa määrata

4.  Sass liikus mööda treppi, hüpates üle ühe astet (esimese astme jättis ta vahele). Seejuures luges ta samme: “Üks, kaks, kolm, …”. Peale seda, kui ta ütles “viis”, osutus, et üle jäi üks trepiaste. Mitu astet on trepil?

A. 5
B. 7

C. 9

D. 11
        E. 12

5. Millised arvud asetsevad üheaegselt ristkülikus ja ringis, kuid mitte kolmnurgas?

A. 5 ja 11

B. 1 ja 10
C. 13

D. 3 ja 9
        E. 6, 7 ja 4

6. Milline arv on jäetud vahele: 2004 – 1389 = … - 1489?

A. 1994
B. 1995
C. 2104
D. 615
        E. 1904

7. Madis tahab joonida igat kujundit A – E viltpliiatsiga, tõstmata seejuures pliiatsit paberilt ja mitte tõmmata üht joont pidi kaks korda. Millist kujundit ta ei saa niimoodi joonida?


8. Vaadates perefotoalbumit leidis Vello sealt oma kahe vanaema ja kahe vanaisa pildid. Mitu vanaema ja vanaisa on tema vanaemadel ja vanaisadel kokku?

A. 4
B. 8

C. 10

D. 16
        E. 32

9. Millised kujundid tuleb võtta, et nendest saaks moodustada ringi?

A. 1, 2, 3

B. 2, 3, 4
C. 1, 3, 4


D. 1, 2, 4
        
E. 2, 3, 4

10. Lasteaia koridoris seisid kahe- ja kolmerattalised jalgrattad. Kati luges kokku, et rattaid oli 18, roole oli kokku 7. Mitu  kaherattalist jalgratast oli?

A. 2
B. 3

C. 4

D. 5
        E. 6

11. Terve klass, milles õpivad Mari ja Derry seisavad ühekaupa kolonnis. Mari taga seisab 16 last, kaasarvatud Derry, Derry ees seisab 14 last. Mitu last on klassis, kui Mari ja Derry vahel seisab 7 last?

A. 37
B. 30

C. 23

D. 22
        E.365

12. Kellasepp vaatab 4 äratuskella. Ainult üks nendest näitab õiget aega.  Ülejäänutest üks on 20 minutit ees, teine on 20 minutit taga, kolmas seisab hoopiski. Mis aega näitab õigesti töötav kell?

A. 4.45 
B. 5.05

C. 5.25

D. 5.40
        E. ei saa leida

13. Mingis kuus 3 pühapäeva osutusid paarisnumberliseks kuupäevaks. Milline päev on selle kuu 25. kuupäev?

A. teisipäev
B. kolmapäev

C. neljapäev

D. reede
        E. laupäev

14. Karina leidis vana raamatu, milles puudusid mõned leheküljed. Viimane lehekülg enne kaotatud osa on number 24, esimene peale seda – 45. Mitu lehte langes raamatust välja?

A. 9

B. 10

C. 11

D. 20
        E.21

15. Iga ruutu 2x2 lahtri on kirjutatud mingi arv. Ülemise rea arvude summa on 3, alumisel real aga 8. Millega võrdub parema veeru arvude summa, kui vasaku veeru arvude summa on 4? 

A. 4

B. 6

C. 7

D. 8
        E. 11

16. Mitu korda üks miljon miljardit erineb miljardi miljonitest?

A. miljon korda suurem
B. miljard korda suurem

C. tuhat korda väiksem

D. need arvud on võrdsed
        E. sada korda väiksem


17. Eduardil on 2004 kommipaberit. Pool nendest on sinised, veerand on punased ja kolmandik ülejäänutest on rohelised. Mitu rohelist kommipaberit tal on?

A. 0

B. 167

C. 501

D. 668
        E. 1002

18. Paberkuubiku igal tahul on kirjutatud numbrit 1,  2 või 3, kusjuures numbrid vastastahkudel on võrdsed. Milline pinnalaotus vastab sellele kuubikule?
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19. Keset päeva tuli lasteplatsile Vello, kaks tundi peale teda Mari, poolteist tundi peale teda Niki. Vello mängis neli tundi, Mari kolm, Niki kaks tundi. Kui kaua Mari ja Niki oli platsil kahekesi?

A. pooltundi 
B. üks tund
C. poolteist tundi
D. kaks tundi
        E. kolm tundi

20. Kaks kopsikut vett on pool ämbrit, kolm tassi on pool kopsikut.  Siis kaks ämbrit on 

A. 24 tassi
B. 48 tassi
C. 12 tassi
D. 36 tassi
        E. 72 tassi
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21. Kolmes jalgpallimängus lõi Taavi võistkond kokku kolm väravat ja neile löödi üks värav. Iga võidetud mäng andis 3 punkti, viik 1 punkti ja kaotus 0 punkti. Millise arvuga ei saanud Taavi võistkonna punktide koguhulk mingil juhul võrduda?

A. 7

B. 6

C. 5

D. 4

        E. 3

22. Ülemisse ritta ja paremasse veergu (välja arvatud nurkruutu) kirjutati mingid arvud ja seejärel nende arvude jaoks koostati korrutamistabelit. Seejärel mõned  arvud kustutati, mõned asetati tähtedega. Millised kaks tähte asetavad ühe ja sama arvu?

A. Ä ja N
B. R ja U
C. C ja D
D. Ä ja B
        E. G ja D

23. Pikk nööri murti pooleks, veel kord pooleks ja veel kord pooleks. Saadud paks “nöör” lõigati kaheks osaks ja harutati jälle lahti peenikesteks niitideks. Osutus, et kaks nendest on pikkusega 4 cm ja 9 cm. Milline on algse nööri väikseim võimalik pikkus?

A. 48 cm
B. 52 cm
C. 56 cm
D. 64 cm
        E. 68 cm

24. Iga kujundist A – D koosneb 7 klotsidest. Millise kujundit ei saa moodustada vasakpoolsetest osadest?
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25. Kolmnurgas on märgitud tipud ning peale seda üks punkt igal küljel. Mitu kolmnurga, mille tipud asuvad märgitud punktides saab joonestada?

A. 5

B. 10

C. 17

D. 20

        E. 21

26. Kahe neljakohalise arvu vahe on 7. Iga arvu jaoks Vello arvutas numbrite summa, seejärel suuremast summast lahutas väiksema arvu. Millist tulemust ei saaks ta saada?

A. 2

B. 7

C. 11

D. 13

        E. 20

2005
2. Kolme lapse kogukaal on 72 kg. Mari kaalub sama palju, kui palju kaaluvad tema kaks nooremat venda kokku. Kui palju kaalub Mari?

(А) 18 kg 
(B) 24 kg 
(C) 32 kg 
(D) 36 kg 
(Е) 52 kg

4. Poodi toodi 4 samasugust täiskarpi: ühes olid apelsinid, teises õunad, kolmandas mandariinid, neljandas kirsid. Millises karbis on suurim arv puuvilju?

(А) apelsinikarbis

(В) õuntekarbis
(С) mandariinikarbis

 (D) kirsikarbis

 (E) ei ole võimalik määrata

8. Suvelaagris «Känguru» lahendas Aleks 4 ülesannet päevas, аga Ants 2 ülesannet. Aleks lahendas ära kõik ülesanded 5 päevaga. Mitme päevaga lahendas ära samad ülesanded Ants?

(А) 4 

(B) 5 

(C) 6

 (D) 8 

(Е) 10

10. Kui ühte arvudest suurendada 20 korda, teist aga vähendada 10 korda, siis nende arvude korrutis 

(А) suureneb 2 korda
 
(В) väheneb 2 korda

(С) suureneb 20 korda

(D) väheneb 20 korda

 (E) ei muutu

11. Laual oli kommikarp. Sass võttis sealt pool kommidest, seejärel võttis poole järelejäänud kommidest Kalle. Seejärel Sirje võttis karbist pool sellest, mis seal oli. Peale seda jäi karpi 3 kommi. Mitu kommi oli karbis esialgu?

(А) 6 

(B) 12 

(C) 18 

(D) 24

(Е) 36

19. Kaks tüdrukut ja kolm poissi sõid kokku 16 kommi. Iga poiss sõi komme kaks korda rohkem kui iga tüdruk. Mitu kommi sööksid 3 tüdrukut ja 2 poissi, kui iga poiss sööks ikka komme kaks korda rohkem kui iga tüdruk?
(А) 12 

(B) 13 

(C) 14 

(D) 16 

(Е) 17

21. Igal kahekohalisel arvul leiti numbrite korrutis, seejärel igal sellel korrutisel arvutati numbrite summa. Milline summa on kõige suurem?

(А) 9 

(B) 11 

(C) 13 

(D) 15

 (Е) 18

22. Joonisel on 7 ruutu. Mitu kolmnurka on rohkem kui ruute?

(А) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

(Е) 5 

23. Peres on neli last, nad on 5, 8, 13 ja 15 aastat vanad ning nende nimed on Tiina, Jüri,

Sirje ja Lenu. Üks tüdruk käib lasteaias, Tiina on vanem kui Jüri, Tiina ja Sirje vanuste summa jagub kolmega. Kui vana on Lenu?

(А) 5

 (B) 8 

(C) 13 

(D) 15

 (Е) ei ole võimalik määrama

24. Austraalia laiskloom Bummi peaaegu kogu elu veedab puu otsas. Kuid, kui kuu algab ja lõpeb ühe ja sama

nädalapäevaga, siis ta ronib puu otsast alla ja läheb rändama kogu kuuks. Mitu kuud 2005. aasta algusest  2015. aasta lõpuni veedab Bummi rännuteel?

(А) 1 

(B) 2 

(C) 4 

(D) 12 

(Е) 24

25. Valgel tahvlil 5×5 värvis Peeter mõningad ruudud siniseks, mõningad аga punaseks (iga värviga on värvitud vähemalt üks ruut). Mitte mingid kaks punast ja sinist ruutu ei oma ühist külge. Milline suurim arv ruutudest võib olla värvitud?

(А) 25 

(B) 23 

(C) 22 

(D) 21 

(Е) 20

26. Numbri piltmõistatuses tähistavad erinevad märgid erinevaid numbreid ja samad märgid samu numbreid. Millist väikseimat numbrit võib tähistada märk (?
(А) 9 

(B) 8 

(C) 6 

(D) 4 

(Е) 2 


1. Liblikas istus õigesti lahendatud ülesande peale. Mis arvu ta kattis?

A) 250

B) 400 
C) 500 
D) 910 
E) 1800

2. Keskpäeval, kella minutiosuti on järgmises positsioonis: 

Mis positsioonis on minutiosuti pärast 17 veerandit?
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13. Allanil on 24 krooni, Barbil on 66 krooni ja Sophial on sama palju kroone rohkem kui Allanil on vähem kui Barbil. Mitu krooni on Sophial?

A) 33 

B) 35 

C) 42 

D) 45

 E) 48

2006
1. Vello laulab sõna KÄNGURU.Ta venitab igat täishäälikut 5 sekundit, aga iga kaashäliku peale ta kulutab 1 sekundi. Kui kaua ta laulab seda sõna ?

(А) 7 sek 
(B) 17 sek 
(С) 19 sek 
(D) 29 sek 
(E) 35 sek

7. Kui vähendatavat vähendada 1 võrra, аga vähendajast lahutada 1, siis vahe 
(А)ei muutu 
(B) suureneb 1 võrra 
(С)väheneb 1 võrra (D) suureneb 2 võrra
(E) väheneb 2 võrra 

8. Kalle mängib arvutit iga päev 40 minutit, аga Vello 5 tundi nädalas (rohkem vanemad ei luba). Kummale poistest nädalas õnnestub rohkem aega mängida arvutit ja mille võrra? 

(А)Kalle mängib 40 minutit rohkem 
(B) Vello 20 minutit rohkem 
(С)Vello 40 minutit rohkem 

(D) Kalle 20 minutit rohkem 

(E) võrdselt 

9. Millises ruudus on värvitud täpselt üks kolmandik lahtritest? 
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10. Peeter liidab erinevad ühekohalised arvud arvule 96. Mitu korda ta saab kolmekohalise arvu? 

(А) 3 

(B) 4

(С) 5 

(D) 6 

(E) 7 
14. Klaasuksele on kirjutatud: «KÄNGURU KUTSUB SÕPRU». Mitu nendest 18 tähest näevad välja samasuguselt ukse nii ühelt kui ka teiselt poolt? 

(А) 12

 (B) 10 

(С) 8

 (D) 7 

(E) 6 
17. Kui palju saab,kui  2 kümnelist korrutada 5 kümnelisega? 

(А) 10 

(B) 50 

(С) 10 kümnelist
(D) 5 sajalist 
(E) 10 sajalist
20. Elektronkell näitab tunde ja minuteid (00:00 kuni 23:59).Mitu korda ööpäeva jooksul kellatabloo numbrite seas on ainult numbrid  2 ja 5 (või üks nendest numbritest)? 

(А) 12 

(B) 6 

(С) 4 

(D) 2 

(E) 1 

23.Kui konn оn roheline, siis ta on lõbus. Kui konn ei ole lõbus,siis ta istub kaldal. Kõik konnad on kas rohelised või kirjud. Kui konn оn kirju, siis ta ujub vees.Siis kindlasti 

(A) kõik konnad ujuvad vees
 
(B) kõik konnad  ei ole lõbusad

(C) kõik konnad  on lõbusad

(D) kõik konnad  on kirjud 

(E) kõik lõbusad konnad  on rohelised

24. Känguru ärkas palmi all ja hakkas lõbusalt hüppama möda teed, mõnikord muutes hüpete suunda. Iga tema hüppe pikkus on kas 2 meetrit, 4 meetrit, või 7 meetrit. Millisele vahemaale palmist ta ei saa osutuda pärast 10 hüpet?

(A) 3 m 
(B) 49 m 
(С) 61 m 
(D) 62 m


(E) kõik vahemaad (A) – (D) on võimalikud

25. Mitu kolmnurka on kujutatud joonisel?

 (А) 16 

(B) 20

 (С) 21

 (D) 22

 (E) 23 
1. Suvelaagri ajal Poolas sooritati matk mäe tippu. Mäetippu jõudmiseks kulus 3 tundi. Pool tundi veeti mäetipus. Et jõuda tagasi mäest alla, kulus kaks ja pool tundi. Mis kell hommikul alustati matka, kui tagasi laagrisse jõuti lõunaks kell 15:00?

A) 8:00
B) 8:30 
C) 9:00 
D) 9:30 
E) 10:00

10. Kett parempoolselt jooniselt on paigutatud teistmoodi. Kuidas seda saab teha? 
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11. Rong sõidab loomaajas. Arvud joonisel on rongi pileti hinnad. Milline on odavam viis jõuda rongiga kaelkirjakust känguruni?

A: 60
 
B: 70
 
C: 80
 
D: 90
 
E: 100

21. Kui avaldises 5(4(3(2 panna + või – märke igasse ruutu, siis millist vastust ei ole võimalik saada?

A: 1
 
B: 2
 
C: 4
 
D: 6
 
E: 8

22. Kui 1. jaanuar 2007 on esmaspäev, siis mis päev on 31. jaanuar 2007?

A: esmaspäev
 
B: teisipäev

C: kolmapäev
 

D: laupäev
 
E: pühapäev
2007

4. Millised kaks maski on ühesugused?
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(А) 1 ja 2 

(В) 1 ja 3 

(С) 2 ja 4 

(D) 3 ja 5 

(Е) 1 ja 5

5. Mis ei võrdu 5-ga?

(A) Parim hinne koolis.

(B) Ninade arv kahel koeral ja kolmel kassil.

(C) Ülesande number, mida sa praegu lahendad.

(D) Tähtede arv sõnas VIIS.

(E) Pool arvust 10.

6. Numbrid 0, 3 ja 7 on kirjutatud kolmele kaardile. Mitu erinevat kolmelkohalist arvu saab moodustada nendest  kaartidest?

(А) 2 

(В) 3 

(С) 4

 (D) 5

 (Е) 6 

7. 2 × 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 × 2 = ?

(А) 12 

(В) 16 

(С) 20

 (D) 24

 (Е) 32

8. Paremal on esitatud ruutudest moodustatud kujund. Mida ei ole võimalik lõigata välja sellest kujundist?
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9. Mitu nulli on arvus miljon pluss tuhat pluss üks? 

(А) 2 

(В) 3 

(С) 4 

(D) 5 

(Е) 6

10. Vello kaal on 21 kg. Kui ta astus kaalule, võttes kätte kassi Miisu, näitas kaal 29 kg 500 g. Kassipojaga kätel Vello kaalub 22 kg. Mida näitab kaal, kui sinna panna istuma Miisu koos kassipojaga?

(А) 1 kg 
(В) 5 kg 500 g 
(С) 7 kg 500 g

(D) 9 kg 500 g 
(Е) 51 kg 500 g
13. Volli lõikas ruudukujulise paberlehe küljega 5 cm kaheks ristkülikuks. Ühe ristküliku ümbermõõt

on 16 cm. Kui suur on teise ristküliku ümbermõõt?

(А) 8 cm 
(В) 9 cm
 
(С) 12 cm 

(D) 14 cm

 (Е) 16 cm

14. Jani talus elavad kanad ja sead, kusjuures nii ühtesi kui teisi on samapalju. Mitu jalga võib olla kõikidel loomadel kokku?

(А) 16 

(В) 22 


(С) 26 


(D) 48


 (Е) 52

15. Sipelgas sõitis istudes rööviku seljas 24 minutit, pärast istus ümber põrnika selga ja sõitis koos temaga 4 korda pikema tee. Mitu minutit sõitis ta põrnika seljas, kui põrnikas liigub 8 korda kiiremini kui röövik?

(А) 3 min 
(В) 6 min 

(С) 12 min 

(D) 48 min 

(Е) 96 min

16. Sten õpib koolis. Kui tema vanuse numbrid vahetada kohtadega, siis saame tema vanaisa vanuse, kes on üle 60 aasta vana aga vähem kui 70. Mitu aastat Sten on noorem kui vanaisa?

(А) 40 

(В) 42


 (С) 44


 (D) 45 

(Е) 48

17. Kaks ühesuurust triibulist ruutu mõõtmetega 
9 cm × 9 cm asetati üksteise peale nii, et tekkis ristkülik mõõtmetega 9 cm × 13 cm. Leia nende kahe ruudu kattuvate osade pindala selles ristkülikus. 

(А) 36 cm2
(В) 45 cm2

(С) 54 cm2
(D) 63 cm2
(Е) 72 cm2
20. 1-а klassis õpib 36 last. Pool nendest on poisid. Täpselt kolmandk selle klassi õpilastest veel ei ole õppinud selgeks R tähe hääldamise. On teada, et täpselt 14 tütarlast hääldavad juba õigesti. Mitu poissi hääldavad R tährt õigesti?

(А) 6 

(В) 8 

(С) 10 

(D) 12 

(Е) 184

21. Mari jaotas kaheksa arvu 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 kaheks neljaseks rühmaks võrdsete summadega. Kusjuures arvud 1 ja 3 asusid ühes rühmas. Siis samas rühmas on ka arv

(А) 2 

(В) 4

 (С) 5 

(D) 6 

(Е) 7

22. Mis iganes kuus on 4 laupäeva, kuid mõnes kuus laupäevi on rohkem. Milline kõige suurem arv selliseid kuid võib olla aastas?

(А) 1 

(В) 2 

(С) 3 

(D) 4 

(Е) 5

23. Kuubi tahkudele on kirjutatud arvud 1 kuni 6 nii, et vastastahkudel olevate arvude summa on 7. Neljast sellisest kuubist moodustati risttahukas mõõtmetega 2 × 2 × 1 nii, et kuupide ühtivatel tahkudel olid samad arvud. Mõnedel tahkudel olevad arvud on näha joonisel. Milline arv on tärniga tähistatud tahul? 
A: 5 

B: 6 

C: 2 

D: 3 

E: 4

24. Kolm õde Anne, Eva ja Liisi ühteviisi kiiresti ja hästi oskavad koristada korterit. Kui ükskõik kes kaks nendest tütarlastest töötavad koos, siis saavad nad hakkama ühe tunniga. Kui palju aegu kulub siis, kui nad töötavad kolmekesi koos?

(А) 20 minutit 
(В) 30 minutit 

(С) 40 minutit

(D) 45 minutit

 (Е) 60 minutit

25. Korrutamiseülesandes КЕN × GА = 7 632 on kasutatud kõiki numbreid 1-st kuni 9, igaühte ainult üks kord. Millise numbri asemel on kirjutatud täht G?

(А) 1 


(В) 4 


(С) 5 


(D) 8 


(E) 9

27. Elektronkell näitab tunde ja minuteid 00:00 kuni 23:59. Kui kaua ööpäeva jooksul kellatablool esineb vähemalt üks number 2?

(А) 3 h 45 min

 (В) 6 h 

(С) 6 h 45 min

(D) 10 h 30 min 

(Е) 12 h
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